МБДОУ №1 «Березка»

Воспитатель: Ламакина Т.В.

План – конспект мастер- класса
"Осенний натюрморт" 
Программное содержание:

Способствовать развитию творческих способностей детей, воспитанию художественно-эстетического вкуса через занятия лепкой из соленого теста;

Развивать тонкую моторику рук, стимулирующей развитие речи;

Содействовать развитию интереса детей к художественному творчеству;

Продолжать учить планировать свою работу: задумывать образ, делить материал на нужное количество частей разной величины, лепить последовательно;
Применять нетрадиционные техники в лепке.
Воспитывать любовь к русской природе.
Уважаемые коллеги, сегодня я хочу показать, как используя нетрадиционные техники в лепке, можно создать натюрморт Для этого мы возьмем соленое тесто. Тесто я окрасила в разные цвета.. (для этого  я использую пищевую краску для окрашивания яиц.) Для основы натюрморта мы возьмем рамки  декорированные набрызгом и семенами тыквы, арбуза.  Я предлагаю выполнить 2 натюрморта: один - из овощей, другой - из фруктов. Овощи и фрукты можно лепить из целого куска теста, а также использовать для основы фольгу. Фигурки получатся легче, будут быстрее сохнуть Я покажу как лепить тыкву, используя нетрадиционную технику.  Для  основы тыквы я беру фольгу, сминаю её, придавая форму тыквы. Тесто оранжевого цвета раскатываю в шар, сплющиваю и накладываю его на основу из фольги. С помощью стеки придаю тыкве ее характерные черты (доли). Для изготовления листа беру зеленое тесто. раскатываю шар, сплющиваю и с помощью стеки рисую прожилки. Готовую тыкву я кладу в блюдо из тыквенных семечек. Сейчас предлагаю вам взять тесто и вылепить овощи или фрукты, из которых мы создадим наши  натюрморты.
Творите сами, творите вместе с детьми. Ведь так приятно видеть, как радуется ребенок, создавая своими руками маленькие шедевры!
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