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 «Работа по воспитанию звуковой культуры в средней группе»

Работа по воспитанию звуковой культуры речи организуется как в процессе 

свободного речевого общения детей с воспитателем в детском саду и другими взрослыми дома, так и в учебной деятельности по речевому развитию детей. Взрослые исправляют ошибки детей в артикуляции звуков или в модуляции голоса при интонировании. В процессе такого общения ребенок как бы «настраивается» на восприятие произносительных и других 

особенностей родного языка. 

Речь ребенка развивается в общении со взрослыми и сверстниками в совместной деятельности. Игра, организованная определенным образом, оказывает положительное влияние на взаимодействие и взаимообщение между детьми. Как подчеркивают ученые, игры снимаютпсихологический барьер, вселяют уверенность в собственных силах, улучшают общение детей 

со сверстниками и взрослыми. Среди задач ведущими являются ормирование навыков правильного произношения и выработка хорошей дикции. 

 Считается, что первоначально восприятие речевых звуков формируется в процессе активного артикуляторного опыта, когда ребенок пытается подражать речевым и неречевым движениям взрослого. Поэтому, одновременно с артикуляцией (то есть с движением и позициями речевых органов, нужными для произнесения звуков) ребенок усваивает и систему дифференциальных признаков, необходимых для различения звуков родного языка. 

 Воспитание звуковой культуры речи осуществляется в процессе всех видов детской деятельности. Оно включает следующие задачи :

1. Формирование правильного звукопроизношения. 

2. Умение пользоваться умеренным темпом речи. 

3. Развитие фонематического слуха и фонематического восприятия через 

дидактические игры. 

4. Голосового аппарата. 

5. Речевого дыхания через игры на выработку воздушной струи. 

6. Умение пользоваться интонационными средствами выразительности через 

образовательную область чтение художественной литературы. 

 1. При решении первой задачи: формирование правильного звукопроизношения, мы знакомим детей со звуковой стороной слова. Здесь целесообразно использовать игровые приемы. Они помогают ребенку услышать, как звучит слово, четко произнести его, выделяя все звуки. Четкое 

произнесение воспитателем слова является образцом для подражания. Проговаривая слово и вслушиваясь в его звучание, дети как бы обследуют его, знакомятся с ним как со звуковым явлением. 

 Сначала закрепляется произношение каждого звука в изолированном положении, затем в отдельных словах, фразах, в связной речи. При обработке звука в словах успешных результатов помогает достичь прием усиленного выделения его голосом, а в связной речи – использование специального речевого материала (чистоговорки, потешки, считалки, короткие стихотворения.) 

Учебная деятельность по развитию фонетики всегда имеет конкретные задачи: 

1. постановка дыхания; 

2. усвоение ритма слова (слогоразделение); 

3. усвоение артикуляций отдельных звуков речи; 

Для постановки и укрепления речевого дыхания детей воспитатель использует игры на поддувание: дети дуют на «листочки», сдувают с руки «снежинки», дуют на «горячий чай», «кашу», как «ветерок дует в окошко» (ПОКАЗ). Педагог учит произносить фразы, составляющие из трех-пяти слов, без дополнительных пауз, на одном выдохе (например, «Щенки щиплют щетку», «Кошка бежит за мышкой», «Саня катает Соню на санках») 

Исправление ошибок должно быть тактичным: воспитатель показывает образец, как тот говорит в данном случае, и поощряет ребенка, когда тот старается подражать. Важно, чтобы дошкольники четко произносили все звуки родного языка. Особое внимание следует уделять звукам [с], [с`], [з], [з`], [ц], [ш], [ж],[ щ], [ч], [л], [л`], [р], [р`]. 

 У воспитанников средней группы значительно возрастает интерес к звучанию слова. Они с удовольствием вслушиваются в слова, играют ими. А значит, продолжается работа по формированию представлений о значениях терминов «слово», «звук». Осуществляется она разными средствами.

Работаем мы по программе «От рождения до школы».

Занятия проводим по книге «Занятия по развитию речи для детей 3-5 лет».под редакцией Ушаковой.
 Используем литературу:

 «Уроки логопеда»

 «Имена для пальчиков, для девочек и мальчиков».Трясорукова

 «Развивающие игры» под редакцией Михина.

  Составляем план по звуковой культуре речи на год. В начале года обследуют детей логопеды.

В своей работе используем пособия, дидактический материал:

«Одежда» , «Обувь», «Животные и птицы».

Дидактические игры: «Угадай какой звук», «Где спрятался звук», игры на поддувание. 

