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      Каким  я хочу видеть детское образовательное учреждение 21 века?
    Это очень сложный вопрос, т.к . система дошкольного образования оставляет желать лучшего...Начнём  с материальной базы. 
     Во-первых: многие детские сады не отвечают современным требованиям: групповые комнаты маленькие, нет отдельных спален  и дополнительных помещений для развития творческих способностей детей. Новые детские сады не строятся или строятся очень редко, поэтому  количество детей в группах превышает установленные санитарные  нормы, что мешает воспитательно-образовательному процессу и не даёт возможности осуществлять индивидуальный подход к каждому ребёнку.
 Совершенствование системы образования требует внедрения в пракку работы общеобразовательных учреждений комплекса мер, направленных  на своевременное обеспечение каждому ребёнку в соответствии с его возрастом  адекватных условий для всестороннего  развития, формирования полноценной личности, получения им должного образования.  Желательно, чтобы в детском саду 21 века  были следующие помещения: лаборатория, живой уголок, экологическая комната, фольклорная комната или фольклорный мини-музей, комната конструирования, комната релаксации, библиотека (не только для сотрудников, но и для воспитанников и их родителей), комната для просмотра видеозаписей с удобной мебелью и необходимым набором видеокассет (не только для детей, но и для взрослых), игровая комната  (должна учитывать возрастные особенности развития дошкольников), психологический кабинет, изостудия (занятия рисованием, лепкой, аппликацией, дизайнерские работы). Несомненно, что красивым должен быть интерьер помещений, где мы будем заниматься с детьми, и сами здания должны быть красивыми.
          Во-вторых: к сожалению, очень часто  в детских садах работают случайные люди, которые, даже если они имеют педагогическое образование, совершенно равнодушно относятся к своей работе. Нехватка младшего обслуживающего персонала, т.е. помощников воспитателя не дают в полной мере  проводить воспитательно-образовательные мероприятия.  
         Цели воспитательно-образовательного процесса в ДОУ заключаются во всестороннем обучении ребенка на основе гармоничного сочетания интеллектуального и физического развития, формировании у детей социальных контактов и способности к совместным действиям в условиях развивающего обучения и воспитания.  Полноценное развитие детей дошкольного возраста требует адекватной и квалифицированной психолого-педагогической поддержки со стороны профессионалов, обладающих соответствующей квалификацией и не равнодушных  к детям.

  В-третьих: огромное количество детских садов не имеют достаточного  количества современных игрушек, пособий и методического материала, в результате чего у современных детей трудно поддерживать интерес к занятиям. Многообразие же  игрушек, которое появляется на прилавках, не соответствует требованиям современной науки. А  книги ?. Какие сейчас иллюстрации в книге? Необходимо строго проводить экспертизу игрового материала. Следовательно, важной  задачей является  -  укрепление материально-технической базы ДОУ и насыщение предметно-развивающей среды детских садов.
    В-четвёртых: в настоящее время в дошкольных учреждениях России внедряется целый спектр разнообразных программ воспитания и обучения дошкольников. Невозможно определить какая из них может стоять на первом месте. Несмотря на то, что живем мы в 21 веке, многие подходы в дошкольную педагогику перенесли из века 20. Хотя не все было так уж плохо в прошлом. Я, как  и многие мои коллеги , за то, чтобы в дошкольном образовании России была одна государственная программа , в которую бы вносились коррективы каждые 2-3 года. Для практиков это бы было более удобно, а уж для детей тем более!!! 

Я  совершенно  согласна  с причинами, которые выделила  Пастюк О. В., кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики и психологии начального образования и дошкольного воспитания:
•  Работая  в ДОУ, где  внедряется та или иная программа педагог изучает литературу, ищет свои подходы к ее внедрению, получает какие-то свои результаты в обучении и воспитании детей именно по этой программе, но: завтра он переезжает в другой район, город или просто переходит в другой детский сад, а там работают по другой программе: Вновь изучение литературы и опять несколько лет на получение новых результатов работы с детьми. Целесообразно ли это? А если другую программу он не может принять душой? Вот и начинается составление компота - основа одной программы, а элементы другой! 

•  Дошкольник, посещает детский сад, работающий по определенной программе, он усваивает необходимые знания, усваивает те подходы, которые заложены именно в этой программе, но в подготовительной группе неожиданно оказывается в другом детском саду. И: И в голове у ребенка получается полная каша из полученных в двух ДОУ знаний. А ведь с этой кашей он придет в школу! 
         В - пятых: проблема преемственности в работе детского сада и школы - проблема века. И дело не только в том, что согласно Программе мы даем дошкольникам такой объем знаний, который будет востребован школой не раньше второй четверти 1 класса - это еще не все! Необходимым моментом, требующим постоянного внимания педагогов, является формирование социальной компетентности ребенка, что делает возможной его социальную адаптацию к школьному обучению. И если в детском саду мы стремимся создать малышу почти тепличные условия, опекая его, помогая ему и решая за него практически все проблемы, то с первого дня поступления в школу первоклассник оказывается предоставлен сам себе! Если в первые дни учитель выходит с детьми на перемену, то в дальнейшем, готовясь к следующему уроку, он не имеет возможности (а часто и желания!) сделать это, считая, что дети уже достаточно взрослые. 

Страшно представить, что ощущает ребенок, оказавшись один на один с неведомой и непонятной ему школой! Именно в детском саду мы должны научить дошкольника быть самостоятельным, уметь выбрать свой стиль поведения, уметь общаться не только с ровесниками, но и со взрослыми. А одно из главных качеств, которым должен обладать будущий первоклассник - умение сострадать! Сострадать своим товарищам, родным, взрослым и просто незнакомым людям. 

              И последнее: современная система финансирования детских садов и поощрения сотрудников оставляет желать лучшего: все прекрасно понимают, что воспитатель с низкой зарплатой обеспечить качество услуг дошкольного образования не сможет, Для обеспечения качества дошкольного образования важен профессиональный уровень педагогов образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования. Низкий уровень заработной платы педагогов системы дошкольного образования (в среднем по России он в 1,5 раза ниже, чем у учителей) ведет к текучести кадров дошкольных образовательных учреждений, не позволяет привлекать высококвалифицированных специалистов, обеспечивающих высокое качество дошкольного образования. 

            Исходя из выше  сказанного, следует отметить, что предстоит огромная работа по созданию нового детского сада. Мне кажется, что это произойдёт не так скоро, как бы хотелось. 
           Цели воспитательно-образовательного процесса в ДОУ заключаются во всестороннем обучении ребенка на основе гармоничного сочетания интеллектуального и физического развития, формировании у детей социальных контактов и способности к совместным действиям в условиях развивающего обучения и воспитания.

  Но это, наверное, только мечта. Мы живём в новом тысячелетии. Каким будет оно, во многом зависит оттого, какие основы мы, педагоги , заложим в сознании детей. От этих основ зависит духовное и материальное благосостояние государства и общества, т.е. будущее будет таким, каким будет Человек. Этого возможно достигнуть лишь тогда, когда все поймут, почему: Дети - наше будущее!


















