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Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
Детский сад №1 «Берёзка».
КОНСПЕКТ
Занятия на экологической тропинке
«В гости к деревьям»
в средней группе.
Проводят воспитатели:
Горенкова А.В, АзарноваН.В.

22 мая 2007г.
Цель:
• Познакомить детей с особенностями разных видов деревьев;

• Взаимосвязями растений с окружающей средой(вода, животные, солнце - свет, тепло;

• Воспитывать эмоционально - положительное, бережное отношение к растениям, научить видеть их красоту и неповторимость.

Материалы и оборудование:
• Письма детям от хозяина тропы Боровичка, от липы, рябинки, березки.

• Лейки, ведерки с водой, лопатки.

• Подарки детей: кормушка для птиц, капелька воды из бумаги, рисунок солнышка, червячка.

• Листья тех деревьев, к которым пойдут в гости дети.

Предварительная работа:
• Наблюдения на прогулках за деревьями;

• Чтение, рисование, заучивание стихотворений «Березка» Е.Трутневой, «Разговор с Весной» О. Высотской.

Ход занятия.
Ведущая:
Дети! Сегодня хозяин тропинки - старичок Боровичок пригласил нас в гости и приготовил сюрприз. Вот какое письмо он нам прислал:                                                   (читает письмо Боровичка)
Ведущая продолжает:
Ну что, ребята, пойдем по тропинке? Кто знает, где растет у нас липа? Давайте поищем на её ветках письмо. Дети находят письмо, воспитатель снимает его с ветки и читает. По ходу чтения дети выполняют задания липы.                                                                                 (читает письмо липы)

Ведущая:
Дети, а мы с вами тоже приготовили липе подарки, давайте их вручим. Дети по очереди дарят дереву подарки, объясняя словами их значение. Например:

• Я дарю тебе птицу (фигурка из бумаги). Она будет тебе другом и спасет от гусениц.

• Я дарю тебе солнышко, пусть оно светит ярко-ярко, согревает тебя, помогает листикам окраситься в зеленый цвет.

• Я дарю тебе капельку воды, пусть она напоит и умоет тебя.

• Я дарю тебе дождевого червячка, пусть он сделает землю плодородной, и она будет кормить тебя.

• Я дарю тебе зеленые листики, пусть у тебя их вырастет много-много, они будут шуметь, а я приду послушать шум и спрячусь под ними от жаркого солнца.

• Я дарю тебе цветок, пусть он украсит тебя. Пусть у тебя будет много цветков, ведь, чем больше их, тем больше семян. После вручения подарков дети отправляются искать следующее дерево - березу.

Ведущая:
Дети, давайте поздороваемся с березкой, она нас тоже ждала, письмо приготовила, (дети обнимают березку, а ведущая достает с ветки письмо и читает его. (письмо прилагается).

Ведущая помогает детям достать с дерева бумажные листочки, предлагает напоить березку, взрыхлить землю под ней, чтобы её корешки лучше дышали. Затем дарят березе свои подарки и направляются в гости к следующему дереву - рябине, ищут на ней письмо, которое зачитывает Ведущая, (письмо прилагается)

Дети дарят рябине оставшиеся подарки и снимают с дерева бумажные листочки.

Ведущая: дети, я думаю, мы с вами выполнили все задания и боровичок должен быть нами доволен. Но где же он? (из - за дерева появляется Боровичок и проводит игру).

Боровичок.
Ну, ребятки, порадовали вы старичка! Слышу я, что и деревья теперь по - другому листочками шелестят, настроение у них праздничное. А вы ,как думаете, интересно быть деревьями? Хотите попробовать? Сейчас я превращу всех вас в деревья (делает волшебный знак). Ваша кожа превращается в кору, а руки - в ветки. Поднимите свои руки - ветки пошелестите, пошумите листьями-пальчиками. Слышите, какой ветер налетел? Расставьте ноги пошире: это растут ваши корни, они держат вас в земле, дают воду, пищу. Ах, какие замечательные деревца выросли на моей тропе! Даже жалко вас расколдовывать. Но пора вам опять становиться маленькими человечками    (по волшебному знаку) дети превращаются в людей.

Боровичок ведет детей к заранее намеченному кустарнику, вынимает из своей волшебной котомки белую ткань или бумагу и расстилает под кустом (или раскрывает и переворачивает зонтик). Боровичок.
Сейчас я позову своих маленьких друзей. Они живут рядом с вами -на деревьях, кустах, но их даже не видите. - Ну-ка милые букашки, паучки-червячки, выходите с нами знакомиться. Пожалуйста, обращайтесь   с моими малышами поаккуратнее, они такие крохотные, их так легко обидеть. Видите, в моем царстве-государстве лесном у каждого жителя свой дом есть. И я, хозяин тропы, строго слежу, чтобы дома эти никто не разрушал и покой жильцов не нарушал.

После рассматривания Боровичок помогает детям вернуть всех обратно на куст. Боровичок.
Вот и кончается дети, наше путешествие. Понравилось вам? А что больше всего понравилось? (выслушивает ответы детей). А теперь мой сюрприз! Как вы думаете, на каких деревьях растут конфеты и баранки? В моем царстве есть такие деревья. Поищите их, недавно на одном дереве выросли эти волшебные плоды! А я пойду отдохну, прощайте! Дети ищут дерево, ведущая угощает детей.

