«Совместная работа с родителями и воспитателями

 по созданию эмоционального фона в работе с детьми

 младшего дошкольного возраста.»

Сообщение музыкального руководителя МБДОУ №1 «Берёзка»

Сусловой Л.В. на ГМО младших групп от 04.03.2013г.

Яркость и богатство впечатлений раннего детства остаются в памяти ребёнка на долгие годы, а праздники вносят в жизнь особые чувства и незабываемые эмоциональные переживания, что подтверждается положительной реакцией детей, отражением впечатлений в играх, в диалогах.

Праздники в детском саду – это замечательное событие в жизни детей. Малыши ждут его с нетерпением. Праздник является действенным средством воспитания, способствующим всестороннему развитию детей. Он пробуждает в душе ребёнка интерес к окружающему миру, расширяет кругозор.

Основная задача праздников, утренников и развлечений, устраиваемых в дошкольных учреждениях – доставить детям радость.                     Праздники обязательно сопровождаются музыкой, интересными играми, сюрпризами, угощением.

Оформление зала выполняется с учётом сезона, темой запланированного мероприятия.

Праздничный утренник – это большая радость, которую приносят совместная исполнительская деятельность детей и взрослых, и конечно сюрпризность, неожиданные выступления взрослых, весёлые занимательные игры, приходящие на праздник герои.

Содержание праздников создаёт возможность через эмоциональные переживания способствовать становлению нравственной позиции ребёнка: воспринимать прекрасное, беречь красоту природы.

Дети раннего возраста ещё не способны воспринимать идею праздника, однако их привлекает необычность, красочность происходящего действия, эмоционально – окрашенный голос ведущей и персонажей, общая атмосфера праздника.

 Праздничные дни должны быть необычными и радостными для малышей. Основа праздника для детей – это игра. Хочется отметить, что встречи на празднике со сказочными персонажами доставляет детям радость.

Построение утренников для детей раннего возраста отличается своеобразием. Используется только знакомый музыкальный репертуар: песни, пляски, игры.

Очень важна роль взрослого на празднике.

 Чередование зрелищных моментов с активными действиями малышей поможет педагогам доставить детям удовольствие и радость. Движение под весёлую музыку, живую музыку радует малышей. Необходимо поддерживать и стимулировать самостоятельность и активность детей в музыкальных играх, плясках, упражнениях.

Необходимо быть внимательными и терпеливыми с малышами, стремиться развивать их эмоциональную отзывчивость и быть щедрыми на похвалу.

Весна приносит много радости как малышам, так и взрослым. Весенние праздники светлые и красочные. На таком празднике можно использовать элементы фольклора, так как это доступно и понятно детям. Дети могут увидеть и познакомиться с элементами национальной одежды: сарафаны, веночки, платочки.

Перед выходом на праздник дети в группе наряжаются, одевают красивую одежду, смотрят на себя в зеркало, друг на друга, от чего получают удовольствие и эмоциональный настрой.

На праздничном утреннике, посвящённому 8 марта, дети показывают мамам, чему они научились. Мамы видят, что дети стали более самостоятельными: они сами берут атрибуты и игрушки и убирают их на место, поют и танцуют с большим удовольствием.

А совместное пение, танцы и игры с мамами оставят в душе детей незабываемые впечатления от происходящего.

В начале учебного года на групповом родительском собрание все родители были ознакомлены с целями и задачами образовательной области «Музыка», со структурой и содержанием организованной деятельности.

Были представлены образцы музыкальных инструментов – самоделок, которые используются на занятии и в повседневной жизни малышей. Родители заинтересовались и активно откликнулись.

В короткие сроки было изготовлено много разнообразных атрибутов для игр в самостоятельной деятельности детей, которые представлены на выставке   «Музыкальные инструменты руками родителей»

