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для родителей:

                             
Порой можно позавидовать нашим предкам, которые жили в другом ритме. Они глядели на мир из окна мирно покачивающегося дилижанса, изредка проезжая за сутки несколько десятков километров. А сейчас сверхскоростной лайнер может за несколько часов доставить вас на другую сторону планеты. За последний век изменился не только ритм жизни, но и способ мышления людей, а следовательно, и метод воспитания детей. Родители сегодня находятся в постоянном цейтноте, и поэтому им так трудно уделять развитию малыша достаточно внимания. Работа, хлопоты по дому, пробежки по магазинам - детей приходится воспитывать на бегу. Мы предлагаем вам небольшой набор игр.
Хорошо, если вы сможете сделать эти игры не только полезными, но и интересными, тогда они помогут скоротать время в дороге и развить у ребенка столь важные качества, как внимание, память и воображение, а также будут способствовать развитию речи.
Развиваем внимание
Что за окном? Наблюдение за движущими предметами за окном - полезное занятие для развития навыков восприятия и внимания. Сверните лист бумаги трубочкой и посмотрите в окно. Расскажите, что вы там видите. Предложите ребенку посмотреть в окно через «Подзорную трубу». Спросите малыша, увидел он? Такая игра способствует активному развитию речи.
Цвета. Улица - замечательное место, где можно познакомить ребенка с цветами и их различными оттенками. Показывая крохе встречные автомобили, обязательно называйте цвет машины. Время от времени спрашивайте малыша, какого цвета автомобиль он видит. Возможно, девочку больше заинтересуют наряды прохожих.
Счет. Дети постарше будут с тренировкой внимания закреплять навыки счета. Можно даже устроить соревнование с ребенком, называя цифры на номерах проезжающих машин.
Чтение. Если ребенок уже начинает читать, попробуйте потренировать его в чтении вывесок магазинов, названий улиц или рекламных щитов. Правда, заниматься подобными «тренировками» можно только на остановках, когда машина не движется, иначе вы рискуете испортить зрение малыша.
Пространство. В дороге удобно вырабатывать у ребенка пространственные представления. Говорите малышу, где находится тот или иной предмет: справа или слева, вперед или сзади.
Карта улицы. Для детей постарше будет полезно научиться читать карту. Отправляясь не в очень далекую поездку в знакомое место (куда вы часто ездите на машине), попросите помочь вам отметить маршрут поездки. Для этого смастерите самодельную карту. Нанесите на неё линии, обозначающие улицы, по которым вы проезжаете, а также схематично изобразите основные местные «достопримечательности» (магазин, кино, парк). Отметьте яркой точкой место, откуда вы отправляетесь в путь и куда должны приехать.
Укрепляем память
Предметы по дороге. Отправляясь в путь, договоритесь, что за время путешествия нужно запомнить десять предметов. Проезжая, называйте их по порядку (например, рекламный щит, скамейка, газетный киоск). Когда приедете на место, попросите ребенка вспомнить все «объекты», на которые вы обратили внимание.
Фоторепортер. Возьмите в дорогу фотоаппарат. Доверьте ребенку сделать фотографии по пути следования машины. Когда фотографии будут готовы, вы сможете вместе с малышом оформить альбом-путеводитель. Например, «По пути в детский сад» или «Мы едем в бассейн». Зрительно опираясь на фотографии, даже маленький ребенок сможет вспомнить и рассказать о поездке с многочисленными подробностями.
Играем со словами
Транспорт отличное место для развивающих игр в слова.
Можно поиграть в слова, противоположные по значению. Например, вы говорите «Длинная дорога» - ребенок должен сказать «короткая дорога», если малыш говорит «быстрая машина» - вы говорите «медленная машина». Это упражнение поможет малышу в процессе игры освоить понятия синоним-антоним.
Развиваем ассоциативное мышление. «Да» или «нет»? Договоритесь с малышом, что именно будет предметом вашей игры - названия животных, виды транспорта или школьные принадлежности. Теперь предложите ребенку задавать вам наводящие вопросы (но не более 20). Отвечать можно только «да» или «нет». Побеждает тот, кто быстрее угадает задуманное слово.
Что бывает...? Спросите малыша: «Что бывает зеленого (красного, желтого) цвета?» Теперь начинайте отвечать по очереди. Проиграет тот, у кого не будет никаких вариантов ответа. Эта простая (только на первый взгляд) игра заставляет ребенка буквально перелопачивать свой словарный запас в поисках нужной комбинации слов.

Расширяем словарный запас. Предложите малышу назвать все слова, которые начинаются с «авто», например автомобиль, автотрасса и т.д. Обязательно объясняйте смысл слов, которых кроха еще не знает (например, автопилот).
Снежный ком. Назовите какой-нибудь предмет, встретившийся по дороге, например «дерево». Следующий игрок добавляет к нему еще одно слово «зеленое дерево», следующий - еще одно, например «большое зеленое дерево». Победитель - тот, кто сможет добавить последнее слово, подходящее по смыслу для этого предложения.
Сочиняем историю. Если ребенок заскучал в дороге, предложите ему пофантазировать и представить, что бы случилось с ним в какой-нибудь нестандартной ситуации. Например, если бы он вдруг уменьшился в размерах и стал ростом с муравья или, наоборот, превратился в гиганта. А может быть, по пути вам вдруг встретился инопланетянин или вдруг ваша машина превратилась в настоящего слона...
Загадываем загадки по очереди. Начать можно со сказочных тем: 

Уплетая калачи, 

Ехал парень на печи. 

Прокатился по деревне 

И женился на царевне. 

Ответ: Емеля
(В. Степанов)
Продолжаем про животных:




Несет любое зернышко,




В нору, в свою кубышку.




Зимой, когда нет солнышка,




Зерно прокормит…




Ответ: мышка 







(С.Чаров)

Быстрее всех от страха 
Несется ...                            
 Ответ: черепаха
(В. Борисов)
