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Программное содержание:

1)
Упражнять в прыжках на двух ногах с продвижением вперед, беге друг за другом    цепочкой, подлезании, перепрыгивании через препятствия.

2)
Упражнять в равновесии при ходьбе по мостику, стоя на одной ноге.
         Улучшать координацию движения при прыжках.

3)      Укреплять опорно-двигательный аппарат, мышцы рук, ног.

4)
Учить согласовывать свои действия с участниками игр. Учить детей действовать пословесному сигналу.    

5)
Улучшать глубину и ритм дыхания, проговаривая звуки «Чух-чух».

6)
Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми.

Предварительная работа:

Ознакомление с окружающим, наблюдения, развитие речи, заучивание считалок, стихов, беседы, обыгрывание на прогулке подвижных игр («Бездомный заяц», «У медведя во бору», «Змейка», «Поезд»).

Материал:

Шапочки: медведя, змейки, паровоза. Обручи для игр «Лягушки на болоте», «Бездомный заяц». «Воротики» или шнур для подлезаиия, дудочка.

Ход игры:

Выходим на прогулку. Говорю:

- Сегодня мы с вами проведём небольшое путешествие по нашей стране, нашему краю. Как называется наша страна? (Россия) Она большая. Какая природа у нас в России? Есть леса, ... (поля, горы, моря, реки, озёра, степи, болота). Что растёт в лесу? (кусты, деревья). Какие деревья? (липа, береза, клён, тополь, сосна, ель, дуб и др.). Кто живет в лесу? (животные, птицы). Какие животные? (медведи, волки, лисы, лоси, олени, зайцы, белки, кабаны и др.). А каких лесных птиц вы знаете? (сорока, дятел, сова, снегирь, тетерев, глухарь, кукушка и др.). 

Правильно (Похвалите детей).

Вот сейчас мы сядем в поезд и поедем в лес погулять, отдохнуть, поиграть. (Выбираем ведущего «Паровоз» при помощи знакомой считалочки). Надеваю шапочку «Паровоза». Поём песенку «Вот поезд наш мчится...». Игра «Поезд» После первого куплета останавливаемся на
участке.

-
Ребята, посмотрите какая полянка. На ней растут разные деревья. Как они называются? (береза, липа, тополь, рябина).

-
Как вы узнали? (ствол у берёзы белый, тополя - зелёный, у рябины висят красные ягоды, у липы - висят круглые семена — горошинки).

-
Ребята, посмотрите сколько много листиков на земле. Они все разные, красивые. Давайте соберём их и сделаем красивый букет. Дети собирают листочки, называя от какого они дерева. Дидактическая игра «Чьи детки?»

- Ребята, посмотрите, а вооон там лесная чаща. Там в берлоге живёт медведь. Давайте посмотрим где он Спит он или нет? Но сначала нужно пройти по мостику, перепрыгнуть через ручеек (40-50 см), подлезть под веточки деревьев (натянутый шнур на высоте 60-80 см). А вот и берлога. Выбираем «медведя» при помощи считалочки. Игра о «У медведя во бору» (2-3 раза). Похвалить детей за ловкость, быстрый бег.

-
Ребята, посмотрите, а вот здесь болото. Скажите: кто здесь живёт? (лягушки). Игра «лягушки на болоте». А ну, ребятки, покружились и в лягушек превратились. Лягушата прыгают по «кочкам». Скажите, а какие птицы живут на болоте? (цапли).

-
Наши лягушата покружились и в цапель превратились. Цапли летают вокруг болота, ищут лягушат. Но вот они устали и приземлились на кочки. (Дети встают на «кочки» - обручи на одну ногу, другая - согнута в колене, руки сзади. Затем меняют положение ног). Опять цапли полетели.

-
Наши цапли покружились и в ребяток превратились.

- Дети, а скажите, куда спрятались разные насекомые? (спрятались под листики, в кору деревьев, зарылись в землю). Назовите каких насекомых вы знаете? (жуки, червяки, пауки, бабочки, кузнечики, божьи коровки, муравьи, осы, пчелы и др.).

Посмотрите, а я нашла змейку. Она еще не успела спрятаться в листву под корягу. Игра «Змейка». Выбираем ведущего при помощи считалочки. (Дети держатся друг за друга. «Голова» водит детей в разных направлениях, так чтобы «змейка» не рвалась).

-
Наша «Змейка» покружилась и в ребяток превратилась.

-
Ребята, посмотрите, а вот здесь на полянке резвятся зайцы. Выбираем считалочкой «охотника». Наши дети покружились и в зайчишек превратились. Игра «Бездомный заяц».

Охотник стоит в сторонке. Зайцы скачут, едят травку, играют. Затем по сигналу охотник ловит зайцев, а они прячутся в свои домики — обручи. Обручей - на один меньше, чем зайчишек. Охотник ловит бездомного зайца (2-3 раза).

-
Похвалить ловких зайчишек.

-
Наши зайцы покружились и в ребяток превратились.

-
На этом наше путешествие в лес закончилось. Скажите, кого мы сегодня встретили в лесу? (медведя, зайцев, змейку), а на болте? (лягушек, цапель). Похвалить детей за их наблюдательность, ловкость в играх.

- Понравилось вам наше путешествие? Пора уезжать домой. Садимся в «поезд» (надеваю шапочку «паровоза» на ребенка). Поехали! Дети исполняют песню «Вот поезд мчится...»

